

护航“三区三圈”专题报道(七十)

长清打造商圈消防安全示范点



长清公安分局东关派出所位于长清老城区,“商圈”三合一、消防设施不完善、消防器材配备缺失等问题多年来未能得到彻底解决,存有重大安全隐患。为此,东关派出所创新思维、循章有序、攻坚克难,多措并举完成了老城“商圈”消防安全的升级改造。

开展地毯式排查 直击隐患重难点

为掌握辖区“商圈”消防安全情况,社区民警深入“九小”场所进行地毯式消防安全大排查,今年截至目前,排查各类场所2160家次,“三合一”场所126家,发现消防安全隐患1000余处。

经过民警细致梳理分析,发现消防安全隐患整治的重点和难点主要有四个方面:一是同类问题多,业主、住户普遍存在法不责众的心理;二是“三合一”场所业主认识不足,业主主体责任意识差;三是清理规模小,示范效应不足,清理后易回流;四是职能部门沟通不足,未能形成执法合力。

根据梳理排查的情况,东关所民警多次到长清消防大队和文昌街道办汇报本辖区消防工作,共同研究解决方案。同时联合长清消防大队、街道办安监等部门多次开展联合执法,合力推进老城区消防安全整治工作。整治期间,共开展联合执法16次,整改安全隐患141处。



长清公安分局民警检查商铺消防设施配备情况。

建立联动机制 展开整治攻坚战

为做好消防安全“百日攻坚”,东关所社区民警开拓思路、创新方法,实现高效用警,并取得良好效果。

创新“延时交替检查法”。为督促整改落实,东关所规定每周一下午4个警区开展消防互查,并于周二早会集中汇报互查结果。通过“延时交替检查法”,共发现消防隐患200余处。

创新“双轮班检查法”。目前各警区均配备4名民警,每天每个警区至少保证有2名警务人员全天候开展消防安全巡查。

创新“指标定额法”。制定

民警月度工作考核,警区每月检查场所不少于128家,保证合格不少于68家,警告不少于28家,当场处罚及以上不少于32家。通过制定工作任务,督促警区将消防整治落到实处。

为防止整治回流现象,东关所建立消防安全管理长效机制,构建“派出所推动,消防大队联合,街道监管,辖区单位主体、业主负责”的消防安全责任体系,确保消防管理责任到人、管理到位。截至目前,会同相关部门开展常态化的联合执法6次、整治行动28次。在复查过程中,发现回流问题场所13家,全部进行了处罚,并通过后期跟踪复查确保隐患及时整改。

(长清公安分局供稿)

220国道封闭5处护栏开口



本报10月12日讯(记者张帅)为落实道路交通安全“百日攻坚”治理行动,长清交警大队日前联合区住建委改造封闭了国道220线长清段5处护栏开口,顺利完成隐患路段整改工作。

据了解,在此次改造前,国道220线长清段7号路路口与陈庄路口之间有6处护栏开口,因周边企业、村居较多,行人和车

辆通过开口频繁横穿公路,加上无信号灯、警示牌等原因,造成该路段交通事故频发,存在极大安全隐患。2016年1月至今,该路段发生交通事故数百起,造成2人死亡,连续三年被列为市级隐患路段。

为消除道路交通安全隐患,长清交警大队主动对接区住建委,经实地勘察调研,多次送达关于该路段护栏开口实施封闭的整改建议。近日,在两部队的协调配合下,经过紧张施工,加装护栏近150米,该区间内5处护栏开口被彻底封闭,最大限度保证周边群众出行安全。

让市民触摸到民生温度

长清区检察院志愿服务助力创城纪实



在济南市创建全国文明城市期间,长清区检察院通过整治环境、劝导交通、服务市民等多种形式,积极开展各项志愿服务活动,一桩桩、一件件民生实事的妥善解决,让每位长清市民切实触摸到了民生温度。如今,行走在城区的大街小巷,道路平整通畅,楼房干净整洁,公园广场上老人漫步、孩童嬉戏,处处洋溢着欢乐与幸福,文明之花悄然盛开在长清的每个角落。

该院党组成员率先垂范,全体干警迅速行动,以支部为单位每天到包联社区文昌街道老城区开展创城卫生综合整治。各支部书记带领成员走上街头,用耙子、铁铲清理责任区内的垃圾和破损砖块瓦砾,拔除绿化带内的杂草,清理刮除居民区内墙壁、楼道、防盗门上的小广告和杂物,协调挖掘机、拖拉机等机械装备,对长期无人管理的卫生死角进行彻底清除,同时引导商户落实“门前三包”责任,做到责任区内环境卫生整洁、墙体干净、秩序井然。

创城值守中,检察长王文、副检察长李军等区院党组成员,定期到责任区域实地查看环境

卫生整改情况,在听取社区居民意见的同时,按照创建标准列出急需解决的几类重点问题,对存在的瑕疵拍照记录,汇总和梳理归类,集体研究解决办法,并提出具体要求及详细的整改意见,对照标准及时反馈督办。

劝导交通 营造文明氛围

“您好,请靠右行驶!您好,现在是红灯,请遵守交通规则,注意文明通行……”为发挥省级文明单位在创城工作中的示范带动作用,创城期间每天早晚高峰,在长清城区经十西路与龙泉街交叉路口的执勤站点,

随处可见身穿红马甲、挥舞小黄旗的长清区检察院交通志愿者,他们协助交警维护交通秩序,宣传交通文明知识,劝阻不文明行为,为市民的交通安全保驾护航。

无论雨淋日晒,每天早上7点,长清区检察院的交通志愿者都会出现在执勤地点,在近两个小时的文明交通志愿服务中,志愿者们认真履行交通劝导职责,热情劝导行人遵守交通规则,详细解答市民的询问,引导他们遵章出行,营造良好的文明礼让交通氛围。在此过程中,志愿者们也感受到了交警工作的不易,深刻体会到了交通志愿服务的积极意义,表示要争做文明交通的倡导者和践行者。

“通过文明交通志愿服务,我们以实际行动履行城市文明使者的职责,传播文明礼仪,共建共享文明交通的浓厚氛围,增强市民参与文明创建的积极性和主动性,为创建全国文明城市贡献力量。”创城工作中,长清区检察院检察长王文也会定期走上街头当起文明志愿者,劝导市民遵守交通法规。在市民等待红灯的间隙,他会走上前去,向市民讲解交通安全的重要性,并告诉大家,创城需要每个人

的参与,希望能将文明出行的理念带给身边的每一个人,营造浓厚的城市文明氛围。

服务市民 提升幸福指数

创城工作的出发点和落脚点,是为市民打造出环境优美、秩序优良,服务优质的工作、生活和居住环境。为此,长清区检察院积极围绕重点工作,为辖区市民提供便捷、贴心的检务服务,提升市民对检察院的认同感和满意度。

创城期间,长清区检察院利用院内电子显示屏、局域网定期发布“创城”相关标语,引导全院干警深化认识,强化行动;制作创城宣传横幅、标识牌,在责任区设置创城专栏,营造浓厚的宣传氛围;利用“长清检察”官方微博、微信公众号等新媒体平台,及时发布“创城”工作动态,向市民传播“创城”好声音。

此外,长清区院还定期送法进校园、进农村、进企业、进社区,将检察业务及职责职能、法律常识制作成宣传展板和手册,发放给辖区市民,提升他们知法、懂法、守法、用法的能力,从而预防犯罪、减少犯罪,共同携手用实际行动为创城出力。

本报记者 张帅

整治环境 改善辖区面貌

为认真做好创建全国文明城市工作,长清区检察院高度重视,积极部署、全力投入,该院成立了以检察长为组长,副检察长为副组长,各科室负责人为小组成员的创城工作领导小组,细化、分解创城工作任务,强化组织保障,在人员少、办案任务重的情况下,保证各项任务部署落实到位。

为改善辖区环境面貌,营造良好的社会环境,创城期间,